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СВЕДЕНИЯ
об основах вероучения в порядке ст.11 ФЗ
«О свободе совести и религиозных объединениях»
В соответствии с требованиями пункта 5 статьи 11 ФЗ «О свободе совести и религиозных объединениях» информируем об основах вероучения духовных христиан - молокан и соответствующей ему практики, в том числе об истории возникновения религии и нашей религиозной организации, о формах и методах ее деятельности, об отношении к семье и браку, к образованию, особенностях отношения к здоровью, ограничениях для членов и служителей нашей религиозной организации в отношении их гражданских прав и обязанностей.
Основы вероучения духовных христиан - молокан тесно связаны с историей развития движения духовного христианства в России. Получившие распространение взгляды на духовных христиан вообще и молокан в частности определяют молокан как русское религиозное инакомыслие (сектантов), отделившихся от православия.
Однако, вероучение духовных христиан берет свое начало до того исторического момента, когда христианство стало государственной религией и наследует практике первых христианских общин, появившихся во время жизни первых апостолов Иисуса Христа.
Новозаветное учение Иисуса Христа благодаря апостолу Андрею попало и развивалось на территории России (в границах будущих Руси, Московского царства, Российской империи, СССР и Российской Федерации) в форме общин христиан. И только после события, называемого в историографии «крещением Руси», и практики постоянного искоренения религиозного инакомыслия, учение духовных христиан получило определение как «секты».
В современной философии и исторической науке духовные христиане, в том числе и молокане, определяются как ереси или секты, но с обоими определениями вероучения и практик духовных христиан – молокан согласиться нельзя, поскольку эти определения существуют относительно доминирующего положения нескольких религиозных организаций в России. В то время как именно духовные христиане, в том числе и молокане, наследуют на территории России традиционной религии (христианству) в форме общин по образцу апостольских.
Основы вероучения духовных христиан – молокан в России были изложены в догматах разработанных Уклеиным С.М. еще в середине 18 века, а также дополнены позднее в 19 и 20 веках в работах таких авторов как Шевелев, Анфимов, Жабин, Лезин, Калмыков, Мазаев, Кудинов. Изучение вероучения и практики молокан проводили в дореволюционное время Толстой, Желтов, Костомаров, Ливанов, Верещагин, Дингельштедт, Пругавин, а в советское время - Проханов, Бонч-Бруевич, Клибанов, Иникова, Семенов, Дубровин, Кастрюлин, Буянов, и до настоящего времени исследования ведут Никитина, Самарина, Ивлева и другие.
Получив свободу религиозного исповедания первыми среди духовных христиан в 1803 году по указу императора Александра Первого тем не менее молоканские общины подвергались репрессиям и в результате почти все оказались на окраинах империи. После 1917 года молоканские общины были обязаны регистрироваться, но широкого распространениям упование «старопостоянных» или «молокан-воскресников» не получило, в том числе по причинам прозелитизма иностранных сект (баптистов, пятидесятников, евангелистов и др.) и многообразия духовных христиан в самой России (постоянных, субботников, прыгунов, общих, максимистов, владимирского, тамбовского, донского толков и др.).
Наша Организация была зарегистрирована 12 мая 1991 года под номером №44,                    а 23 декабря 2004 года присвоены ОГРН 1037715032178 (ИНН 7726179777, учетный номер 7711010178), как община «старопостоянного» толка или «молокане-воскресники».
В соответствии со свидетельством от 23.04.1999г. наша Организация входит в Союз общин Духовных Христиан молокан в России (ОГРН 1022600003227, учетный номер 0011010338).
Вероучение и практику нашей Общины составляют сформулированные еще в 18 веке Уклеиным Семеном Матвеевичем основы (цитаты по Анфимов Н.М. «Молитвенник духовных христиан – молокан» изд.второе М.П.Лезина, Тифлис, 1906), а именно:
1-ая статья о Боге.

Веруем во единого Бога, что он пребывает в трех лицах, Отец и Сын, Святый Дух. Как Павел апостол говорил к Ефесянам во 2 гл.20 стихе: “Бывши утверждены на основании Апостолов и пророков, имея Самого Иисуса Христа краеугольным камнем.” Христос сказал у Матфея в 28 гл. 19 стихе: ”шедши ибо научите все языки, крестяще их во имя Отца и Сына и Святого Духа».

2-ая статья о молитве.
Моление наше состоит по Христу в пророческих и апостольских молитвах, по приказанию сына Божия ученикам Его, как написано в евангелие от Матфея 6 гл. 9 ст.: “Отче наш, иже еси на небесах”, от Луки 11 гл. 2 ст. молитеся глаголете Отче наш, иже еси на небесах. 

3-я статья о Церкви. 

Церковью почитаем людское собрание, по свидетельству апостола Павла 2-ое послание Коринфянам 6 гл. ст. 16: “Вы- бо есть  церковь Бога живаго, яко же речет Бог “яко вселюся в них и похожу и буду им Бог и тии будут мои люди”. В деяниях 17 гл. 24 ст. говорится: “Сеи небеса и земли Господа, не в рукотворенных храмах живет, не от рук человеческих угождение приимет”. 

4-я статья о Крестном знамении. 
Видимого крестного знамения на себе не возлагаем; но знаменуемся обетованным Святым Духом по свидетельству Св. писания премудр. Соломона 16 гл. 6 ст. “Знамение имеюще спасение на воспоминание заповеди закона Твоего. Обративийся бо не вещию зримою целящеся, но Тобою, всех Спасителем”. 

5-я статья об иконах. 

Иконам рукотворенным делам рук человеческих не поклоняемся по слову св. писания 4 кн.(царств 17 гл. 41 ст. “ Бяху языци изваянным своим служаще”. Псал. 113 ст. 12-17 “ Их идолы  серебро и злато, дела рук человеческих, уста имеют и не воглаголют, очи имеют и не узрят”, и далее псал. 134 ст. 15-18 премудр. Соломона 13-я гл. 10 ст. “Назваша Бога дела рук человеческих злато и серебро”.

6-я Об архиереях и священниках. 
Священника и архиерея имеем еданого, иже сидит одесную Бога, т.е. Сын Божий, глава церкви. Ефес. 5 гл. 23 ст. “Божественный учитель, которого Бог воскресил из метрвых, посадив одесную себя на небесах: превыше всякого начальства, и власти, и силы, и господства”. 

7-я об облачении риз.

Облачения  риз не имеем, ибо св. апостолы не имели для богослужения особых одежд и сам Иисус Христос не установлял оныя, как св. апостолы ходили в простых одеждах, так и мы молимся в обыкновенном одеянии. Облачение же риз полагаем, облачатся всегда в спасение и одеваться всегда правдою, по слову писания Ефесеям 6 гл. 14 ст. “Облецытеся в броню правды”.

8-я о приношении жертв.

Жертву приносим на всяком месте плод устен наших духом сокрушенным, по свидетельству Малахия прор. 1 гл. 11 ст. “На всяком месте фимиам приносится имени моему и жертва чиста”. 

9-я статья о престоле. 
Престол свидетельствуем мужа разумного по слову Божию, как сказано в книгах:  Исаи прор. 16 гл. 5 ст. “И исправится с милостию престол и сядет на нем со истиною”.

10-я статья о кадиле и фимиаме. 

Фимиам и кадило полагаем в молитве по слову писания псал. 140 ст.2 “Да исправится молитва мая, яко кадило пред Тобою”. Ефес. 5 гл. 2 ст. “Жертва Богу в воню благоухания”.
11-я статья о сосудах. 
Сосудами при богослужении считаем уста разумных по слову писания. Притч. Солом. 20 гл. 15 ст. “Сосуд честен, устне разумне”. Псал. 70 ст. 22 “Исповемся Тебе в людях Господи в сосудах истину Твою Боже”. 

12-я статья о крещении. 
Крещение полагаем в покаянии и оставлении грехов по свидетельству писания. Марк 1 гл. 4 ст. “Бысть Иоанн крестяй в пустыни и проповедуя крещение покояния во отпущение грехов”. 16 гл. 16 ст. “Иже веру имать крестится спасен будет, а иже не имать веры осужден будет”. 
13-я о наречии имен младенцам. 
В наречении младенцам имен поступаем по свидетельству слова Божия. Луки 1 гл. 59 ст. “И бысть осьмый, приидоша обрезати отроча и нарицаху именем отца его Захарию.Отвещавши мати его рече ни да наричется Иоанн”. Кн. исход. 2 гл. 22 ст. “И нарече имя ему Елеазар”, так поступаем и мы, в которое число родится младенец отец мать и сродство нарекают новорожденному имя. 

14-я статья о миропомазании. 

Миропомазание свидетельствуем елей радости по слову Божию. Псал. 44 ст.8 “Сего ради помаза тя Боже, Бог твой елеем радости паче причастник твоих”. 

15-я о причащении. 
Причастие полагаем, в причастии божественных и животворящих тайн по слову писания. Псал. 118 ст. 63 “Причастник аз всем боящимся Тебя и хранящим заповеди Твоя”; к Евреям 6 гл. 4 ст. “И вкусмвивших дара небеснаго и причастников бывших Духа Святаго добраго вкусивших Божия глагола”
16-я статья о покаянии. 
Покаяние свидетельствуем крещение во оставление грехов, по свидетельству писания. Псалом 110 ст. 1 “Исповемся Тебе Господи всем сердцем моим в совете правых и в сонме”. 

17-я статья о браке. 
В брачное сожительство мы обручаемся в правде, милости, щедротах и вере. Сам Бог сказал мужу и жене, раститеся и множитеся и наполняйте землю. Бытия 1 гл. 28 ст. “Сего ради оставит человек отца своего и матерь и прилипится к жене своей и будут два плоть едину”. Бытия 2 гл. 24 ст., Матф. 19 гл. 3-9 ст., к Ефес. 5 гл. 22-24 ст. “Жены своим мужьям повинуйтесь Христу, такоже церковь повинуется Христу, такоже и жены своим мужьям во всем”. Ст. 25 “Мужья любите своя жены, яко же и Христос возлюби церковь”. Обручаемся же мы по свидетельству книги Товита 7 гл. 10 ст. Когда Товия сын Товитов женился, то сказал Рагуиль к  Товии, яжд и пий и благодушествуй, тебе бо достоить детище мое взяти, пойми ю ныне по обычаю, и призвал Сарру, дщерь свою, и взял ее за руку и передал Товии в жену и сказал: се по закону Моисееву поцми ю и отведи в дом отца твоего”. Апостол Павел говорит 1 посл. Коринф. 7 гл. 27 ст. “Привязался ли еси жене, не ищи разрешения”. К совокуплению бракосочетания предстанут жених и невеста в собрание людей и обручатся в вере и правде в век в милости, щедротах и между их заключается клятвенное обещание, чтобы между себя не разлучатся и состарится вместе, что совершается при отцах и матерях и при свидетелях, тогда и познаются муж и жена. 
18-я статья о венцах. 
Венцы полагаем в противление похотям и венчаем живот свой соблюсти правду и надеемся получить венец живота, радость надежды многоразличныя жертвы по слову писания Иисуса Сына Сираха 1 гл. 11 ст., где венцами называется венец радости. В 18 ст. венец премудрости. Еще же Сирах 19 гл. 5 ст. противляется похотям венчает живот свой. 25 гл. 8 ст., венец старцем многоразличное искусство. Исаи прор. 28 гл. 5-9 ст. “И будет Господь венец надежды”. 2 посл. к Тимоф. 4 гл. 8 ст. “Протчее убо соблюдается мне венец правды”. Апокалеп. 2 гл. 11 ст. “Дам ти венец живота”. 
19-я статья об очищении и окроплении. 
Очищение и окропление полагаем не вещественное, но стараемся очистить себя от всякой  скверны плоти  и духа, окроплением сердца от совести лукавой, как говорится о сем в писании к Еврееям 10 гл. 22 ст. “Да приступаем со искренним сердцем возвещении вере окропления сердца от совести лукавыя”. 

20-я статья о постах. 
Посты содержим по примеру Иисуса Христа, пророков и апостолов. Диниил прор. 1 гл. 3 ст. “Бех рыдая три седьмицы дней, хлеба вожделеннаго не ядох, до исполнения трех седьмиц дней. 3 кн. Ездры 6 гл. 14 ст. говорится, что Ездра постился седмь дней, постился и Давид как видно из псалма 108 ст.. 24, где он говорит: “Колена моя изнемогосте от поста и плоть моя изменися елея ради”. Иоля прор. 2 гл. 12 ст. Бог говорит: “Обротися ко мне всем сердцем вашим в посте”. 

21-я статья о погребении усопших. 
По усопшим по исхождению души от тела имеем бдение в молитвах и пении псалмов из псалтыря царя Давида и на погребение  сопровождаем тело умершего с плачем и псалмопением вплоть до могилы, по слову писания. Псал. 145 “Хвали душа моя Господа, восхвалю Господа в животе моем: пою Богу моему дондеже есмь”. 

22-я статья о воскресении мертвых. 
Веруем в жизнь за гробом и посмерти надеемся быть в другой плоти и возстать, по свидетельству писания, 2 посл. Коринф. 5 гл. 1 ст. “Вемы бо яко аще земная наша храмина тело разорится. Мы имеем от Бога храмину нерукотворенну, вечну на небесах”. 

23-я статья о поминовении усопших. 
По усопшим поминовение творим и молимся, чтобы были отпущены грехи их, примеру чему видим в слове Божием. Иуда Макавей принес жертву о умерших 2 кн. Мако. 12 гл. 43 ст. “Пошла во Иерусалим принести за грех мертвых жертву”. Варух прор. 3 гл. 3 ст. “Господи вседержителю Боже израилев не помяни неправды отец наших, но помяни руку Твою и имя Твое в сие время”. 
24-я статья о седьмом дне. 
Седьмой день почитаем по свидетельству писания кн. Левит 23 гл. 3 ст. “В день седьмый покой наречется свято Господеви, всякаго дела не сотворите”. Софония прор. 3 гл. 1 ст. “Сего ради потерпи меня в день Воскресения моего”. Марка 16 гл. 9 ст. “Воскресе же Иисус за утро в первую субботу”. Сей день посвящаем молитве и добрым делам по слову писания, Колосянам 3 гл. 16 ст. “Во псалмах, пениях и песнях духовных”. Ефес. 5 гл. 18 ст. Назидая самих себя быть исполнителями слова, а не слушателями. Иак. 1 гл. 22 ст. 

25-я статья о царях и властях.
Царя и властей почитаем по свидетельству слова Божия. Притч. Солом. 8 гл. 15 ст. “Мною цари цартсвуют и сильныя пишут правду, мною вельможи величаются и властители мною, держать землю”. 

26-я статья о присяге. 
Присягу разумеем по свидетельству Евангелиста Матф. 5 гл. 37 ст. сказано: “Не клянитесь ни небом, ни землею, ни головою твоею, будет слово ваше да, да и нет, нет, лишше же сие от лукаваго”. Апостол Иаков в послании своем 5 гл. 12 ст. говорит тоже: “Буди вам да, да, нет, нет”. Поэтому и мы всегда сохраняем верность. 
27-я статья о секте. 
В нашей секте состоит подтверждение ко всему сонму людей, что блуд, прелюбодейство, пьянство, убийство, грабеж и всякой греховной вещи испровергаем, а кто из наших единоверцев не слушается, того от собрания нашего отвергаем по свидетельству апостола Павла в 1 посл. Коринф. 5 гл. 11 ст. “Ныне же писах вам не примешайтеся аще некий брат именуем будет блудник или хищник, или идолослужитель, или досадитель, или пьяница и т.п. с таковым ниже ясти”.
Практикуемые формы и методы нашей Общины основаны на вышеизложенных основах вероучения и сводятся исключительно к молениям в собрании, при рождении, при упокоении, брачующимся, домообновлении и прочим событиям в жизни общины (см.выше статью 2).

Особенно важно для членов общины здоровье духовное и физическое (см.выше статью 27), а институт семьи и брака в Общине высок и поддерживается стараниями всех членов Общины, включая женщин и детей как равных членов Общины (см.выше статью 17).

Образовательную деятельность Община не проводит за исключением разучивания текста Нового завета и Псалтыря при молениях или спевках хора по желанию любого члена Общины, финансовых обязательств у членов Общины нет, а равно нет в Общине ограничений для членов в отношении их гражданских прав и обязанностей.
С глубоким уважением,

Председатель Общины
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